

உதயன்



விலை ரூ. 1-50

* திருப்பிக் காத்த இரும் பினாலான அச்சு
* கல்சியம் கூடிய நீரில் நீண்டகாலம் பாணிப்ப தற்கென விசேடமாக இறக்குமதி செய்யப் பட்ட ஜேர்மன் வாட்டர்ஸ்
* மித்தளையிலான பம்பு
* பம்பின் செயற்பாட்டிற்கு ஒரு வருட உத்தரவாதம்
சொலிட் யர்ப்

★ தேர்மோல்டர் உடன் கூடிய
CROMPTON GREVES
★ மோட்டாரிற்கு இணைக்கப்பட்ட
சொலிட் பம்புகளையே வாங்குங்கள்

உண்மை - அஞ்சலி - நடு நிலைமை

சுடர்: 2 யாழ்ப்பாணம் பிரபல ஹல் ஆவணி மீ 15 உ திங்க்கிழமை ஹிஜ்ரி 1409 முஹரம் பிறை 05 (31 - 08 - 1987) UTHAYAN A LIVELY TAMIL DAILY கதிர் 23

★ மாகாண சபை அதிகாரங்கள் முதற்கட்டப் பேச்சின் பெறுபேறு: மிகப் பெரும் இடை வெளி!

ஜே. ஆரின் துணிச்சலை பாராட்ட என்ன இருக்கிறது? சிறிமா கேட்கிறார்

தமிழர் எதிர்பார்ப்புகளை பூர்த்தி செய்வதாக இல்லை புதடினிலி, ஆக. 31
மாகாண சபைகளின் அதிகாரங்களுக்கு இறுதி வடிவம் கொடுப்பதற்கான பேச்சுக்கள் கடந்த வாரம் கொழும்பில் நடந்தன அல்லவா?
அவற்றின் பெறுபேறுகள் அரசின் நிலைப்பாட்டுக்கும், தமிழர் தரப்பின் எதிர்பார்ப்புகளுக்கும் இடையில் மிகப் பெரிய இடைவெளியைக் காட்டுவதாக அறியவந்துள்ளது.
தமிழர் தரப்பு, மாகாண சபை அதிகாரங்கள், சுயாட்சி அடிப்படையில் அமைவேண்டுமென எதிர்பார்க்கின்றன. ஆனால் இலங்கை அரசாங்கமோ மத்திய அரசிடமே முக்கிய அதிகாரங்களைக் குவித்துவைக்கும் நிலைப்பாட்டைக் கொண்டிருக்கிறது.
தமிழர் தரப்புக்கும், இலங்கை அரசுக்கும் இடையில் மிகப் பெரிய இடைவெளியைக் காணக்கூடியதாக இருப்பதாக அரசியல் அலுவலர்கள் தெரிவித்தனர்.

மீண்டும் அந்த "ஹோர்ன்" சத்தம்!
யாழ்ப்பாணம், ஆக. 31
சுமார் மூன்று வருடங்களின் பின்னர் நேற்று மாலை யாழ்ப்பாணத்தில் ரயிலின் 'ஹோர்ன்' சத்தத்தைக் கேட்கக்கூடியதாக இருந்தது.
பரீட்சார்த்தமாக விடப்பட்ட ரயில் ஒன்று நேற்றிரவு யாழ்ப்பாணத்தில் நின்றது.
இந்த ரயிலில் ஐந்து பெட்டிகளில் 'செல்பார்' கட்டைகள் கொண்டு வரப்பட்டன. பாதை இல்லாத இடங்களில் ரயில் நிறுத்தப்பட்டு, அது உடனடியாகச் சீரமைக்கப்பட்டு ரயில் சிறிதுசிறிதாக முன்னேறியது. ரயிலின் 'ஹோர்ன்' சத்தம் கேட்டதும் நாலா திசைகளிலும் இருந்துவந்த பொது மக்கள் ரயிலைச் சூழ்ந்துகொண்டனர்.
ரயிலிலே ஊழியர்கள் இரவுபகல் பாராது மிகத் தரிதமாகத் தடுத்துக் கட்டைகளைச் செய்த வண்ணமிருந்தனர்.
திருத்த வேலைகள் செய்யப்பட்ட இடங்களில் மக்கள் வெள்ளம் அலைமோதியது. (இ-7-51)

கொழும்பு, ஆக. 31
நிர்ப்பந்தம் காரணமாக வீரம் இழந்த நிலையில் திரு. ஜெயவர்தன இறந்திய-இலங்கை ஒப்பந்தத்தில் கையெழுத்திட்டார். அவரைப் போய் வீரமாக, துணிச்சலாக நடந்துகொண்டார் என்று இந்தியா புகழாரம் குட்டுகின்றது. ஒப்பந்தத்தில் சேர்க்கப்படாத சலுகைகளையும் வழங்கிய திரு. ஜெயவர்தன இறந்தியா இப்படிப் பாராட்டுவதில் ஆச்சரியமே இல்லை.
இப்படி சுதந்திரக் கட்சித்தலைவர் திருமதி சிறிமாவைப் பாராட்டும் மாகாண சபை வாக்களிப்பதற்காகத் திரும்பிச் செல்ல முடியும்.
இந்த நிலையில் எப்படி கிழக்கில் மாகாண மக்கள் வாக்களிப்பார். கிழக்கில் இருந்து வெளியேறியவர்கள் எப்படி வாக்களிப்பதற்காகத் திரும்பிச் செல்ல முடியும்.
கிழக்கில் சர்வசன வாக்கெடுப்பு நடைபெற வேண்டிய காலத்தில் தான் இந்தியாவில் பொதுத் தேர்தலும் நடக்கப் போகின்றது. அங்கு தமிழர்களின் நிர்ப்பந்தம் காரணமாக

முதற்கட்டப் பேச்சுக்கள் போது சட்டம். அரசமைப்பு ஆய்வை பற்றி ஆராயப்பட்டன. இரண்டாம் கட்டப் பேச்சுக்கள் எதிர்ப்பு பதவிக் கிழமை புதடினிலி மீ ஆரம்பமாக உள்ளன.
அப்போது காணி, கல்வி, தொழில் வளர்ச்சி, சமூகப் பாதுகாப்பு ஆகிய துறைகள் பற்றி பரிசீலனை செய்யப்பட்டவுள்ளன.
பத்துப்பேர் கொண்ட இலங்கை அரசுக்கு முழு மெனித்திவல தலைமையில் இப்பேச்சுக்களில் கலந்துகொள்ளும்.
தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணித்தலைவர்களும் புது இடைக்கால நிர்வாகியுடன் அமைக்கப்பட்ட

யாழ்ப்பாணம் இன்று யாழ் நகர் வருகிறது

கொழும்பு, ஆக. 31
யாழ்ப்பாணம் இன்று யாழ்ப்பாணம் ரயில் நிலையத்துக்கு வருகிறது.
இன்று காலை 5-45 மணிக்கு கோட்டையில் இருந்து புறப்படும் யாழ்ப்பாணம், பிற்பகல் 2-30 மணிக்கு யாழ்ப்பாணம் ரயில் நிலையத்தை வந்தடைவது. (இ-எ)

கிழக்கில் அதிரடிப்படமை முகாம்கள் மூடப்பட்டு வருகின்றன

மட்டக்களப்பு, ஆக. 31
மட்டக்களப்பு - அம்பாறை மாவட்டங்களில் உள்ள விசேஷ அதிரடிப்படமை முகாம்கள் மூடப்பட்டு வருகின்றன. ஆனால் இராணுவ முகாம்கள் எதுவும் இதுவரை மூடப்படவில்லை.
மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் 3 இராணுவ முகாம்களும் 16 விசேஷ அதிரடிப்படமை முகாம்களும் இருந்தன. அம்பாறையில் 6 முகாம்களும் மூடப்பட்டுள்ளன. உறுந், கரடியனாறு முகாம்கள் மூடப்பட்டுள்ளன.
அம்பாறையில் தானியப்படி, காஞ்சேரக்குடா, சாராமம், சவளக்கடை, கல்முனை ஆகிய இடங்களில் மூடப்பட்டுள்ளன. திருக்கோவில், அக்கரைப்பற்று ஆகிய இடங்களில் மூடப்பட்டுள்ளன. இம் மாவட்டத்தில் உள்ள 13 இராணுவ முகாம்களில் 3 தவிர் எணையவை அம்பாறை தொகுதியிலுள்ள துருப்பிட்டக்கோட்டை (இ-21)

இலங்கைவங்கியில் இன்று பணப் புழக்கம் ஆரம்பம்

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 31
இலங்கை வங்கியில் இன்று தொடக்கம் பணப்புழக்கத்தை யாழ்ப்பாணத்தில் ஆரம்பித்தது.
வங்கியின் யாழ்ப்பாணக் கிளை இன்று தொடக்கம் காலை 9 மணி முதல் 11 மணி வரை பணப்புழக்கம் நடத்தும்.
இந்திய இராணுவத்தின் பாதுகாப்புடன் கோட்டையில் இருந்து பணம் எடுத்துவரப்படும்.
நிலைமையை அனுசரித்து பணப்புழக்க நேரம் மெதுமெதுவாக விஸ்தரிக்கப்படும் என்று இலங்கை வங்கியின் யாழ்ப்பாண வட்டாரங்கள் உதயனுக்குத் தகவல் தந்தன.
1984 ஏப்ரல் மாதத்தின் பின்னர், அதாவது சுமார் மூன்றரை வருடங்களின் பின்னர் இலங்கை வங்கியில் பணப்புழக்கம் இன்று தொடங்குகிறது.
1984 ஏப்ரலின் பின்னர், கோட்டையில் ஒரு வங்கிக் கிளை நிறுவப்பட்டு பணப்புழக்கம் நடத்தப்பட்டது. அங்கு சென்றுவருவது

முச்சந்தி முரளி
சின்னக்கடை சந்தையில் - களவு
யாழ்ப்பாணம் சின்னக்கடை, குருநகர் நவீன சந்தைக்குள் களவுகள் அதிகரித்து வருகின்றன என்று புகார் செய்யப்பட்டுள்ளது.
குருநகர் நவீன சந்தையின் முரளிஸ்ரோர்ஸில் நேற்று முன்தினம் இரவு களவு நடைபெற்றுள்ளது.
சமீப காலத்தில் வேறு சில பெட்டிக் கடைகளிலும் சிறு களவுகள் நடைபெற்றுள்ளன.

காங்கேசன் பொலீஸ் நிலையம் நாளை இயங்கும்
யாழ்ப்பாணம், ஆக. 31
காங்கேசன் துறை பொலீஸ் நிலையம் நாளை இயங்குவது. இதற்கென யாழ்ப்பாணத்தில் கடமை புரிந்த 10 பொலீஸர்கள் காங்கேசன்துறைக்கு இட மாற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளனர்.
மேற்படி பொலீஸ் நிலையம் காங்கேசன் (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மற்றும் ஒரு துப்பறியும் குழு வருகிறது
கொழும்பு, ஆக. 31
ஸ்கோட்லாந்து யாழ்ப்பாணம் இடையில் இருந்து இன்னொரு துப்பறியும் குழு வருவதில் தாமதம் இல்லை என்று தெரிவித்து வருவது. (இ-எ)

வடமராட்சி அகதிகள் வள்ளல்களில் திரும்புகின்றனர்

வடமராட்சி, ஆக. 31
இந்தியாவில் அகதிகளாகத் தங்கியிருந்த வடமராட்சியைச் சேர்ந்தவர்கள் கடந்த சில நாள்களாக இங்கு வந்த வண்ணமுள்ளனர்.
இவர்களில் அனேக மாணவர்கள் அண்மைக் கால 'ஒப்பந்தச் சேர்ந்தவர்கள்' தாக்குதல்கள் குப்பயந்து தப்பி ஓடியவர்கள்.
சிறு, சிறு வள்ளல்களிலேயே இவர்கள் வருகின்றனர்.
இந்திய கடற்படை யினர் பாதுகாப்புக் கொடுத்து இலங்கைக் கரைக்கு இவர்களைக் கொண்டுவந்து விடுகின்றனர் என்று அங்கிருந்து வந்தவர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.
இதேவேளை இலங்கைக் கடற்படை யினரிடம் மாட்டிக் கொள்ளும் சிலர், தங்களின் மிகுதியான சில உடமைகளை யும் அவர்களிடம் பறி

கொடுத்து விடுவதாகப் புகார் கூறப்படுகிறது.
சுபநேரம் 31-8-1987
திங்கட்கிழமை சுபநேரம்: 12.05 முதல் 1.35 வரை ராஜகாலம்: 7.35 முதல் 9.05 வரை இவை பசுவாக்கும் இரவுக்கும் பொருந்தும். மாலை 6-11க்கு மேல் அட்டமி

பலாலி முகாம் வரை நடந்த ஆர்ப்பாட்ட ஊர்வலம்

அச்சுவேலி, ஆக. 31
மன்னாரில் தமிழ் சமூக விடுதலைப் புலிகள் மூவர் படுகொலை செய்யப்பட்டது. இலங்கை இந்திய ஒப்பந்தத்தின் அமுலாக்கம், உள்நாட்டுக் களவு, கொலை, சமூகவிரோதச் செயல்கள் ஆகியவற்றை கண்டித்து நேற்று ஆர்ப்பாட்ட ஊர்வலம் ஒன்று புத்தூர், ஆவரங்கால், அச்சுவேலி பகுதி மூலாக நடத்தப்பட்டது.
புத்தூர் நிலாவரையில் ஆரம்பமாகிய இந்த ஊர்வலம் புத்தூர், அச்சுவேலி, இடைக்கரை பகுதி பொதுமக்களினால் ஏற்பாடு செய்ய நடத்தப்பட்டது.
ஆர்ப்பாட்ட ஊர்வலத்தினிடம் பல் வேறு கோஷங்கள் அடங்கிய கலோக அட்டைகள் காணப்பட்டன.
கோஷங்கள் எழுப்பிய வண்ணம் கொதிக்கும் வெயிலில் சென்று பலாலி இந்திய இராணுவ முகாமில் தமது கோரிக்கைகள் அடங்கிய [6 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

மேற்படி பொலீஸ் நிலையம் காங்கேசன் (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சின்னஞ் சிறு
விளம்பரம்

விற்பனைக்கு

பற்றறி சார்ஜர் உடன் விற்பனைக்குண்டு. M. தியாகராஜன் 326, பிரதான வீதி, யாழ்ப்பாணம். சென் பற்றறிச் சந்தியருகில். (1579)

உபயோகித்த விட்டுத் தளபாடங்கள் அலுமாரி, சட்டில், மெத்தைகள், Show-Cas, பற்றறிசார்ஜர், Chopper சைக்கிள், சாப்பாட்டு மேசை கதிரைகள், கேக் மிச்சர், Baby Cot, ஹோல்செற், ச்பாஸ்பிக் கதிரைகள், Meat Safe, Stand Fan, கிளாஸ் வகைகள் மற்றும் பல உடன் மலிவுவிலையில் விற்பனைக்குண்டு. M. தியாகராஜன் 326, பிரதான வீதி, யாழ்ப்பாணம் சென் பற்றறிச் சந்தியருகில். (1580)

நான்கு இலங்கையரும் கொழும்புக்கு

போதைவஸ்து கடத்தலில் ஈடுபட்ட நான்கு இலங்கையர்களை செங்கோஸ்லே வேக்கியப் பொலீசார் கைது செய்து கொழும்புக்கு நாடுகடத்தினர்.

இரண்டு செக் துப்பறியும் நிபுணர்கள் நான்கு இலங்கையரையும் விமானத்தில் கொழும்புக்கு நேற்றுக் கொண்டு வந்து இரசியப் பொலீசாரிடம் கையளித்தனர். (இ-ஏ)

A/L 88 DAY CLASS

10-30 :- காவிகள்
11-45 :- திரிசோண கணிதம்

ஆரம்பம்: 3.9.87

திரு. ரவிமோகன்

யாழ்ப்பாணம். (வேலிங்டன் சந்திக்கும். பெருமாள் கோவிலுக்கும் இடையில்.) (1590)

இலங்கை சிமெந்துக் கூட்டுத்தாபனம் காங்கேசன் சிமெந்துத் தொழிற்சாலை

காங்கேசன் சிமெந்துத் தொழிற்சாலையில் இருந்து சிமெந்துப் பொதிகள் (Railway Wagon) ஏற்றி யாழ்ப்பாண புகையிரத நிலையத்திலுள்ள புகையிரதப் பெட்டியில் ஏற்றுவதற்கான கேள்விப் பத்திரம்

காங்கேசன் சிமெந்துத் தொழிற்சாலையில் இருந்து சிமெந்துப் பொதிகளை லொறிகள் மூலம் யாழ்ப்பாண புகையிரத நிலையத்திற்கு கொண்டு சென்று புகையிரதப் பெட்டிகளில் ஏற்றுவதற்கு கேள்விப் பத்திரங்கள் லொறிச் சொந்தக்காரர்களிடம் இருந்து கோரப்படுகின்றன.

மேற்படி கேள்விப் பத்திரங்கள் விநியோக உத்தியோகத்தர் காரியாலயத்தில் கிழமை நாட்களில் காலை 8-00 மணி தொடக்கம் மாலை 4-00 மணி வரையும் மீளப்பெற முடியாத வகையில் புகையிரத ரூபா 50/- செலுத்திப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

கேள்விப் பத்திரங்கள் 1987-09-03ம் திகதி மாலை 4-00 மணிவரை நிதி விநியோகிக்கும்படும்.

கேள்விப் பத்திரகாரரால் சமர்ப்பிக்கப்பட்ட கேள்விப் பத்திரங்கள் 1987-09-04ம் திகதி காலை 10-30 மணிக்கு கேள்விப் பத்திரகாரர் முன்னிலையில் திறக்கப்படும்.

தொழிற்சாலை முகாமையாளர், காங்கேசன் சிமெந்துத் தொழிற்சாலை, காங்கேசன்துறை.

புனர்வாழ்வு அமைச்சின் சுற்றுநிருபப்படி திருமலை அகதிகளுக்கு உதவிகளை வழங்குக!

அரச அதிபர்களுக்கு வேண்டுகோள்

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 31 புனர்வாழ்வு அமைச்சு விடுத்துள்ள சுற்றுநிருபத்தில் கூறப்பட்டுள்ள வாறு, சொந்த இடங்களுக்குத் திரும்ப விரும்பும் திருமலை அகதிகளுக்கு உதவிகளை வழங்க வேண்டுகோள் விடுகின்றது. முஸ்லீம் தீவு, யாழ்ப்பாணம் மாவட்டங்களின் அரசாங்க அதிபர்களுக்கு முன்னகண்டலு வேண்டுகோள் விடுக்கப்பட்டுள்ளது. திருகோணமலை மாவட்ட அதிபர்கள் நவம்பரிச் சங்கம் இந்த வேண்டுகோளை விடுத்துள்ளது. இரண்டு அரச அதிபர்களுக்கும் அனுப்பிய கடிதத்தில் சங்கத் தலைவர் திரு எஸ் ஸ்ரீதரன் கூறியிருப்பதாவது: சென்ற 21 ஆம் திகதி திருகோணமலைச் சச்சேரியில் நடைபெற்ற மாநாடு ஒன்றில் புனர்வாழ்வு

அமைச்சுச் செயலாளர் அல்பின் பெர்னாண்டோ பேசினார். யாழ்ப்பாணம், முஸ்லீம் தீவு மாவட்டங்களில் தங்கி உள்ள திருமலை அகதிகளை மீளக் குடியமர்த்த பின்வரும் உதவிகளை வழங்கப்படும் என்று அவர் சொன்னார். அந்த உதவிகள் வருமாறு: 1. பயணத்துக்கான ஒழுங்குகள் [பஸ் அல்லது ரயில் சட்டணம் அல்லது விசேடபஸ் ஒழுங்கு] 2. செலவாக ஒரு குடும்பத்துக்கு 75 ரூபாய்தல் 100 ரூபாயை வழங்குவது 3. இரண்டு வாரகால உணவுப் பொருள்கள். திருமலை திரும்பும் அகதிகளுக்கு யாழ்ப்பாணம், முஸ்லீம் தீவு மாவட்டங்களின் அரச அதிபர்கள் ஒரு குடும்பத்துக்கு மட்டுமே கொடுக்கின்றார்கள்

என்பதை அமைச்சுச் செயலாளரின் கவனத்துக்குக் கொண்டுவந்தேன். இரண்டு சுற்றுநிருபங்கள் சம்பந்தப்பட்ட அரச அதிபர்களுக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளன என்று செயலாளர் பதிலளித்தார். அப்பாந்தோட்டையில் இருந்து அகதிகளை மூதூர், தெலிவத்தைக்குக் கொண்டுவர அம்மாந்தோட்டை உதவி அரச அதிபர் விஷேட பஸ்ஸை ஒழுங்கு செய்து கொடுக்கின்றார் என்றும் செய்துள்ளார் தெரிவித்தார். சுற்றுநிருபத்தில் கூறப்பட்டுள்ளபடி திருமலை அகதிகள் சொந்தக் கிராமங்களுக்குத் திரும்புவர். இப்படி கடிதத்தில் விவரிக்கப்பட்டுள்ளது. (இ-ஏ)

பிரபா மீண்டும் தமிழ் பேசும் மக்களுக்கு சேவையாற்ற வேண்டும்

மட்டக்களப்பு, ஆக. 31 தமிழ் விடுதலைப் புலிகளின் தலைவர் வேலுப்பிள்ளை பிரபாகரன் மீண்டும் தமிழ் பேசும் மக்களுக்காக சேவையாற்ற முன்வர வேண்டும். மேற்படி அழைப்பை தமிழ் விடுதலை முஸ்லிம் கமாண்டோ மட்டக்களப்பு - அப்பாறை அரசியல் பிரிவு விடுத்தள்ளது. "தமிழ் - முஸ்லிம் மக்களின் தாயகக் கோரிக்கையைப் பொறுத்த வரை இணைப்பு என்ற பதம் பொருத்தமற்றது" என்ற தலைப்பில் மேற்படி அமைப்பு

விடுத்துள்ள பிரகரமொன்றில்தான் இவ்வாறு அழைப்பு விடுத்தள்ளது. அப்பிரகர விவரம் வருமாறு:- முஸ்லிம்களைப் பொறுத்தவரை கட்டுரிதயாகப் பிரிக்கப்பட்டு வாழ்கின்றார்கள் முஸ்லிம்களைக் கூறுபோட்டவர்கள் முஸ்லிம் அரசியல் தலைவர்கள்தான். எங்களுக்குச் சுதந்திரம் கிடைக்க வேண்டுமானால் அனைத்துப் பொறுப்புக்களும் இனிய தலைமுறையினரிடம் ஒப்படைக்கப்பட வேண்டும். முஸ்லிம்களுக்கு மத்தியில் ஒரு சரியான அமைப்புமுறை இல்லாத குறை, அண்மைக்காலமாக இயங்கிவரும் 'தமிழ் விடுதலை முஸ்லிம் கமாண்டோ படை'யினரினால் நிவர்த்தியெய்யப்பட்டது. எமது அமைப்பு தமிழ் தாயகத்திற்காக முஸ்லிம் மக்கள் மத்தியிலிருந்து போராட்ட இலங்கை - இந்திய சமாதான ஒப்பந்தம் கைச்சாத்தானது இந்த நிலையில் நாம் ஆயுதப் போராட்டத்தை இடைநிறுத்தி விட்டோம். விடுதலைப் புலிகளின் தலைவர் திரு. வேலுப்பிள்ளை பிரபாகரன் மீண்டும் தமிழ் பேசும் மக்களுக்காக சேவையாற்ற முன்வர வேண்டும். கடந்த நான்கு வருட விடுதலைப் போராட்டத்தில் ஏற்பட்ட திருப்பம் தான் வடக்கு, கிழக்கு இணைந்த மாநில சயாட்டி அரசு. எமது இயக்கத்தைப் பொறுத்த வரை தாயகம் தான் தீர்வு. அதில் தமிழ் - முஸ்லிம் மக்கள் சுதந்திரத்துடன் வாழவேண்டும். இந்திய அமைதி காக்கும் துருப்புக்களூடல் விடுதலைப் போராட்ட வீரர்களும் இணைந்து செயல்படவேண்டும். அதனால் இனோரிகளை நிராயுதபாணிகளாக்கிவிட்டு அரசு மேற்கொள்ளும் தாக்குதல்களைத் தடுக்கலாம். தமிழ் - முஸ்லிம் மக்களின் தாயகக் கோரிக்கையைப் பொறுத்த வரை இவ்வாறு அழைப்பு விடுத்தோம். இவ்வாறு அழைப்பு விடுத்தோம். இவ்வாறு அழைப்பு விடுத்தோம். இவ்வாறு அழைப்பு விடுத்தோம். (இ-ஏ)

முஸ்லிம் கமாண்டோ அழைப்பு

கையைப் பொறுத்த வரை இணைப்பு என்ற பதம் பொருத்தமற்றது. திட்டமிட்ட இனக்கலவரங்களில் தமிழ் - முஸ்லிம் மக்களை மோதவிட்டவர்கள் இஸ்ரேலிய மொஸாட் பயங்கரவாதிகளும், அரசு துருப்புக்களும், சில காலையர் கூட்டமும். இனிமேல் அப்படி நிலைமை தோன்ற எமது கமாண்டோ இனோரிகள் அனுமதிக்கமாட்டார்கள். கிழக்கு முஸ்லிம்களைப் பொறுத்தவரை எம்மைக் கூறுபோட்டவர்கள் முஸ்லிம் அரசியல் தலைவர்கள்தான் இவர்களிடம் எமது மக்கள் சார்பில் கமாண்டோ இனோரிகளின் வேண்டுகோள் "சர்வஜன வாக்கெடுப்பு நடக்கும் கால எல்லை வரை உங்கள் அரசியல் நடவடிக்கைகளை இடைநிறுத்தி வைப்புகள். உங்கள் நடவடிக்கைகள் முஸ்லிம்கள் மத்தியில் பெரும் பிளவுகளை ஏற்படுத்தும்திறத்தை உங்களால் உரை முடியாது" என்பதே ஆகும். இப்படி அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (இ-ஏ)

இந்திய நிவாரணம் சுண்டுக்குளிப் பகுதிக்கு இவ்வாரம் கிடைக்கும் உதவி அரச அதிபர் நம்பிக்கை

சுருநகர், ஆக. 31 யாழ்ப்பாணம் - உதவி அரசாங்க அதிபர் பகுதியில் இன்னமும் இந்திய நிவாரணப் பொருள்கள் வழங்கப்படாமல் உள்ள கண்டுக்குளி, கொழும்புத்துறை கிராம சேலகர் பிரிவுகளுக்கு இவ்வாரம் வழங்கப்படலாம் என்று உதவி அரசாங்க அதிபர் திரு. கே. மாணிக்கவாசகர் நம்பிக்கை தெரிவித்தார். வடமராட்சியில் ஆறு கிராம சேலகர் பிரிவுகளுக்கும், தெல்லிப்பளை உதவி அரசாங்க அதிபர் பகுதியில் மூன்று கிராம

பலாலி பிரசைகள் குழு இந்திய அமைதிகாக்கும் அதிகாரிகளைச் சந்தித்தது

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 31 பலாலி பிரசைகள் குழு இந்திய அமைதி காக்கும் படை உயர் அதிகாரிகளைச் சந்தித்து பல விஷயங்களைப் பற்றி ஆலோசனை நடத்தியது. பின்வரும் தீர்மானங்கள் எடுக்கப்பட்டன. * தாக்கீதகாரரை வதற்கான ஒழுங்குகளைச் செய்து, * பலாலி மத்தி இத்தியூசர் வித்தியா சாலையைப் புனர்நிர்மாணத்து செய்து சிறப்பாக இயங்க நடவடிக்கை எடுப்பது. * கிழக்கு குறிப்பிட்ட பகுதிக்குரிய ஓபிஎஸ் பகுதிகளில் பலாலி, வியாவி கல்விக்கூடம், யாழ்ப்பாணம், வதற்கான ஒழுங்குகளைச் செய்து, * பலாலி மத்தி இத்தியூசர் வித்தியா சாலையைப் புனர்நிர்மாணத்து செய்து சிறப்பாக இயங்க நடவடிக்கை எடுப்பது. * கிழக்கு குறிப்பிட்ட பகுதிக்குரிய ஓபிஎஸ் பகுதிகளில் பலாலி, வியாவி கல்விக்கூடம், யாழ்ப்பாணம், 97, பருத்தித்துறை வீதி, கல்வியங்காடு, யாழ்ப்பாணம். [5 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

லொறிகளுக்கு தொல்லை திரவில்லை!

யாழ்ப்பாணம் ஆக. 31, லொறியில் பொருள்களைக் கொண்டு வருபவர்கள் வழியில் உள்ள சில முகாம்களில் தொடர்ந்தும் துன்புறுத்தப்பட்டுவதாக முறையிடப்பட்டுள்ளது. லொறியில் உள்ள பொருள்களை ஏற்றி இறக்கும் போது சில வற்றை ஏடுத்துக் கொள்வதும் இம் முகாம்களில் இடம் பெறுவதாகக் குற்றம் சாட்டப்பட்டிருக்கின்றது. (இ-ஏ)

ஐனாதிபதியின் வீடு உடைப்பு; 18 பேர் கைது!

கொழும்பு, ஆக. 31 வெலிகம் பொலீசார் பகுதியில் மிரிஸ்ஸ் என்னுமிடத்தில் உள்ள ஐனாதிபதி ஜெயவர்த்தனுவின் வீட்டைத் தாக்கீதப் பலத்த சேதம் விளைவித்த சம்பவம் தொடர்பாக பொலீசார் 18 பேரைக் கைது செய்தனர். இந்திய-இலங்கை ஒப்பந்தம் கைச்சாத்தான மறுநாள் 50 பேர் கொண்ட கோஷ்டி ஒன்று வீட்டைத் தாக்கி பலத்த சேதம் விளைவித்தது. தெரிந்த 35. (இ-ஏ)

நவாலி, மானிப்பாய்ப் பகுதி விவசாயிகள் கச்சான் செய்கையில் ஆர்வம்

நவாலி, மானிப்பாய் விவசாயிகள் இவ்வாண்டு பயிரிட்ட (நிலக்கடலை) கச்சான் செய்கையில் எதிர்பாராத அளவு வருவாய் கிடைத்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. வலுவியாப் பகுதிகளில் கச்சான் பயிரிடும் விவசாயிகளோடு

சாயிகள் டெரும்பாலும் ஒன்றுக்குப் பத்து என்ற சடிப்படையிலேயே அறுவடை செய்துவருகின்றனர். எனினும் வலுவியாப் பகுதிகளில் அதிக அழிவும் செலவும் ஏற்பட்டு வருவதனால் அங்குள்ள விவசாயிகளோடு

நவாலி, மானிப்பாய்ப் பகுதி விவசாயிகள் ஒப்பிட்டுப் பார்க்கும் பொழுது நவாலி, மானிப்பாய்ப் பகுதி விவசாயிகள் அதிக அளவு வருவாயைப் பெற்று வருவதாகவே கூறப்படுகிறது. (இ-161)

HORIZON ENTERPRISES
A. பத்மதாஸ்
பிரயாண ஒழுங்குகள்

எமது கிளைக் காரியாலயம் புளியங்குடல் சந்தியில் அண்மையில் திறக்கப்பட்டிருந்ததும், நாட்டின் சூழ்நிலைகாரணமாக பிற்போடப் பட்டிருந்ததும் அனைவரும் அறிந்ததே. இக்கிளைக் காரியாலயம் இப்பொழுது திறக்கப்பட்டு இருப்பதை அனைவருக்கும் மகிழ்ச்சியூட்டி அறிவித்துக் கொள்கிறோம். இக்காரியாலயம் தினமும் காலை 9 மணி முதல் மாலை 5 மணி வரையும் எல்லா நாட்களிலும் திறந்திருக்கும். நாம்மேற்கொள்ளும் அனைத்து நாள்களும்மான வேலை வாய்ப்புள்ள உதவிமுகவர் நிலையமியன்றி நேரிலேயே அனுப்பும் (Main) தலைமை முகவர் நிலையம் என்பதை மறந்துவிடாதீர்கள்.

மற்றும் எதிர்வரும் 15.09.87 திகதிக்கு முன்னர் அபுதாபி நாட்டிற்கும் மால்தீவுகளுமான பின்வரும் வெற்றிடங்கள் உண்டு. இவற்றிற்கான வேலைவாய்ப்புள்ள செல்ல விரும்புவோர் தொடர்பு கொள்ளவும்.

*** அபுதாபி * ABUDHABI * அபுதாபி ***

1 ஆஸ்பத்திரி துப்புரவாளர் Hospital Cleaners

மாலைதீவு MALDIVES மாலைதீவு

1. குளிர்சாதன மெக்கானிக் Refrigeration Mechanic
இயக்குவதில் அனுபவம் தேவை Experience in Operating
7.5 K. W. Compressors
25 Vessels
Long Periods at Sea.

* உணவு, இருப்பிடவசதி இலவசம். பால்போட், 16 புனகப்படங்களுடன் உடன் தொடர்பு கொள்ளவும். முற்பணம் அறிவிப்பில் மாட்டாது.

சாரதி அனுமதிப் பத்திரம்
வாகனச் சாரதி அனுமதிப் பத்திரம் இல்லாதவர்களுக்கும், வாகனம் செலுத்தத் தெரியாதவர்களுக்கும் வாகனம் செலுத்தப் பழக்கியும் 3 நாட்களில் சாரதி அனுமதிப் பத்திரம் பெற்றுக் கொடுக்கப்படும். எமது முகவர் நிலையத்தினால் வெளிநாடு செல்பவர்களுக்கு மட்டுமே இச்சலுகை வழங்கப்படும்.

மத்திய கிழக்கு நாடுகளுக்கு மட்டுமே வேலை வாய்ப்புடன் பிரயாண ஒழுங்குகள் செய்யும் பிரதான முகவர் நிலையம்.

பிரதிவாரமும் பிரயாணம் செய்தவர்களின் பெயர் விவரங்களை வெளியிடும் ஒரேயொரு பிரயாண முகவர் நிலையம்.

எல்லா நாட்களிலும் காலை 8 மணி முதல் மாலை 6 மணி வரை எமது அலுவலகம் திறந்திருக்கும். கடித மூலம் விபரம் பெற விரும்புவோர், சுய விவரம் இட்ட முத்திரைக் கவரூடன் தொடர்பு கொள்ளவும்.

*** தலைமைக் காரியாலயம்: * கிளைக் காரியாலயம்: -**
A. பத்மதாஸ்
ஆண்காவற்றறை வீதி, புளியங்குடல் சந்தி, யாழ்ப்பாணம்.

பண்பாட்டுப் படுகொலைகளுக்கு உரிய நடவடிக்கை கிடைக்குமா?

திக்கத்தில் தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளால் தகர்க்கப்பட்ட கலாசார களங்களில் கொலை மரணம் தமதுசகாக்களின் நிமித்தம் பழிவாங்கும் எத்தனை 2000 பத்தகங்களைக் கொண்ட திக்கும் நூலகத்தை எரித்து அழித்த ஸ்ரீலங்கா பாதுகாப்புப்படையினர், பருத்தித்தறை முகாம் திரும்பியதும், வடமராட்சியின் புகழ் மிக்க ஹாட்லி கல்லூரியின் நூலகத்தை யும், அதன் நூற்று ஐம்பது வருட சாலப் பத்தகச் சேர்வுகளுடன் 1984 செப்டெம்பர் முதல் நாளில் தகனம் செய்தனர்.

ஹாட்லி கல்லூரி மற்றும் திக்கம் நூலகங்கள் எரிக்கப்பட்டு நாளையுடன் 3 வருடங்கள் பூர்த்தியாகின்றது.

ஹாட்லி, திக்கம் மற்றும் காரைநகர் குரோப் நூலகம் போன்ற-பாதுகாப்புப் படையினரால் அழிக்கப்பட்ட - ஏனைய அறிவரவங்களுக்கும் உட்பட வி யா து காத்துக் கொள்ளவேண்டும்.

சம்பந்தப்பட்ட உட்படாரங்கள், இப்போதிரு (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வர்த்தக ஆதிக்கத்தை முறியடித்த நியூலிலாந்து அரசு

எல்லாவுபிரசித்தமான தீர்ப்பு-பிரதமர் டேவிட் லாங்கே இப்படி மகிழ்ச்சியுடன் கூறினார்.

நியூலிலாந்து நாட்டின் கவர்ச்சிப் பிரதமர் இவர்.

பகடிக் சமுத்திரப் பிராந்திய நாடுகளில் ஒன்று நியூலிலாந்து. ஒந் லட்சத்து நாண்காயிரம் சதுர மைல் வில்லிதரணம் கொண்ட தீவு இது.

எதிரான கொள்கையையே பிரதமர் லாங்கே அரசு முன்னர் கடைப்பிடித்துவந்தது.

யங்களும் இன்னமும் அழிந்த நிலையிலேயே கைவிடப்பட்டுள்ளன.

அண்மையில் அவரின் தொழில் உட்கி மீண்டும் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டது.

அமுல் நடத்தும் என்பதை உறுதிப்படுத்தியுள்ளது.

எஸ். ஜி. அமுல் நடத்தும் என்பதை உறுதிப்படுத்தியுள்ளது.

ஹாட்லிகல்லூரி அதன் சொந்தக் கட்டிடங்களில் இயங்க முடியாது மாற்றாக இரவல் கட்டடங்களில் தனது கல்விப்பணியைத் தொடரவேண்டிய நெருக்கடி நீடித்திருக்கிறது.

வடமராட்சி மக்களாலும் தமது சொந்தாக பேணப்பட்டுவந்த ஹாட்லிக் கல்லூரியின் நூலகத்தையும், ஆயிரக்கணக்கான பத்தகங்களுடன் அழிக்கப்பட்ட திக்கம் பொது நூலகத்தையும் மீள்வித்துப் புகழ்ப்பதற்கு இந்த நினைவு தினத்தில் சங்கற்பம் செய்யவேண்டும்.

அண்மையில் நடைபெற்ற பொதுத் தேர்தலில் பிரதமர் லாங்கே தலைமையிலான தொழில் கட்சி மீண்டும் பதவிக்கு வந்தது.

அனுஆயுத எதிர்ப்புக் கொள்கை காரணமாக அமெரிக்கா, ஆஸ்திரேலியாவுடன் ஏற்படுத்திக் கொண்ட பாதுகாப்பு உடன்படிக்கையை நியூலிலாந்து முறித்துக் கொண்டது.

முழு வடமராட்சி மக்களாலும் தமது சொந்தாக பேணப்பட்டுவந்த ஹாட்லிக் கல்லூரியின் நூலகத்தையும், ஆயிரக்கணக்கான பத்தகங்களுடன் அழிக்கப்பட்ட திக்கம் பொது நூலகத்தையும் மீள்வித்துப் புகழ்ப்பதற்கு இந்த நினைவு தினத்தில் சங்கற்பம் செய்யவேண்டும்.

நியூலிலாந்து அரசியலின் அடிப்படையாகக் கருதப்பட்டு வந்த வர்த்தக ஆதிக்கத்தையே முறியடித்துவிட்டோம்- இப்படிப் பெருமைப்பட்டார்

இடம்பெயர்ந்த தமிழ் மக்கள் மீளக் குடியேறக் கூடிய சூழ்நிலை ஏற்படுத்தப்பட வேண்டும் என்றும் இணக்கம் காணப்பட முடிந்தது.

கடந்தகால உடன்பாடுகள் போலல்லாது இவ்வூடன்பாட்டின் உள்ளார்ந்த அம்சங்களையும் அதன் சர்வதேச முக்கியத்துவத்தையும் உணர்ந்துள்ள ஈழப் புரட்சி அமைப்பும் ஏனைய அமைப்புகளும் இவ்வூடன்பாட்டு அமுலுக்கு குந்தகம் ஏற்படுத்தும் சக்தியாக இருக்கக் கூடா தென்ற வசையில் தமது ஆயுதங்கள் உட்களிடம் ஒப்படைத்து இருக்கின்றன.

எரிக்கப்பட்ட யாழ்ப்பாண நூலகத்திற்கு உட்படாரங்கள், இப்போதிரு (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பிரதமர் டேவிட் லாங்கே, தொழில் கட்சியின் வெற்றி அமோகமானதாக இல்லை.

இப்பிரதமர்தை முறியடிக்க முடியாத நிலை எதிர்ப்புக் கட்சியான தேசியக் கட்சிக்கு ஏற்பட்டது.

அனு ஆயுதங்களுக்கு

ஸ்ரீலங்கா மேற்கொள்ளும் அச்சுறுத்தல் நடவடிக்கை

ஈழவர் முன்னணி அறிக்கை

இலங்கை - இந்திய அரசுகளிடையே ஏற்பட்ட ஒப்பந்தங்களின் பிரகாரம் விடுதலை அமைப்புக்கள் ஆயுதங்களை ஒப்படைக்க வேண்டும் என்றும் - பயங்கரவாத தடைச் சட்டத்தின் கீழ் கைது செய்யப்பட்டோர் நிபந்தனையின்றி விடுதலை செய்யப்பட வேண்டும் என்றும் -

கடந்த சனிக்கிழமை காலையாழ் நகரில் நடைபெற்ற பேரணி ஒன்றின் முடிவில் இந்திய சமாதானப் படை பொறுப்பு திகாரி மேஜர் ஜெனரல் ஹர்கிந்திசிங்கிற்கு முகவரியிடப்பட்ட மகஜர் ஒன்றை ஈழவர் முன்னணி இந்திய அதிகாரியிடம் சமர்ப்பித்தது.

இவர்களை இவர்களது இருப்பிடங்களுக்கு செல்லவிடாது இன்னமும் தடுத்து வைத்திருப்பது நியாயமானதல்ல.

இடம்பெயர்ந்த தமிழ் மக்கள் மீளக் குடியேறக் கூடிய சூழ்நிலை ஏற்படுத்தப்பட வேண்டும் என்றும் இணக்கம் காணப்பட முடிந்தது.

எமது மனோபாவத்தை உணர மறுக்கும் ஸ்ரீலங்கா அரசு அதற்கு மாறான முறையை செயல்படுத்தி ஈழப் புரட்சி அமைப்புகளின் உட்களிடம் ஒப்படைத்து இருக்கின்றன.

உடன்பாட்டின் படி தற்போது சிறைகளில் உள்ள - பயங்கரவாத தடைச்சட்டத்தின் கீழ் கைது செய்யப்பட்ட தமிழ் சிங்கள மொழி பேசும் கைதிகள் - அண்மையில் மன்னிக்கப்பட்டவரும்

வேந்தன்

யங்களும் இன்னமும் அழிந்த நிலையிலேயே கைவிடப்பட்டுள்ளன.

உருளும் உலகில்

பிரதமர் டேவிட் லாங்கே, தொழில் கட்சியின் வெற்றி அமோகமானதாக இல்லை.

முழு வடமராட்சி மக்களாலும் தமது சொந்தாக பேணப்பட்டுவந்த ஹாட்லிக் கல்லூரியின் நூலகத்தையும், ஆயிரக்கணக்கான பத்தகங்களுடன் அழிக்கப்பட்ட திக்கம் பொது நூலகத்தையும் மீள்வித்துப் புகழ்ப்பதற்கு இந்த நினைவு தினத்தில் சங்கற்பம் செய்யவேண்டும்.

நியூலிலாந்து அரசியலின் அடிப்படையாகக் கருதப்பட்டு வந்த வர்த்தக ஆதிக்கத்தையே முறியடித்துவிட்டோம்- இப்படிப் பெருமைப்பட்டார்

இடம்பெயர்ந்த தமிழ் மக்கள் மீளக் குடியேறக் கூடிய சூழ்நிலை ஏற்படுத்தப்பட வேண்டும் என்றும் இணக்கம் காணப்பட முடிந்தது.

எஸ். ஜி.

அமுல் நடத்தும் என்பதை உறுதிப்படுத்தியுள்ளது.

அனுஆயுத எதிர்ப்புக் கொள்கை காரணமாக அமெரிக்கா, ஆஸ்திரேலியாவுடன் ஏற்படுத்திக் கொண்ட பாதுகாப்பு உடன்படிக்கையை நியூலிலாந்து முறித்துக் கொண்டது.

பொய்யாபிளாமி

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

கைதிகள் விடுதலை விவகாரத்தில் இழுத்தடிப்புக்களும், அச்சுறுத்தல்களும் புரிந்துகொள்ளும் சிறிவங்கா அரசு திரும்பப் பகுதியில் அவசர சிங்களக் குடியேற்றங்களையும் செய்து வருகிறது.

இருகோணமலை முதல் முல்லைத்தீவு வரையான பாதையில், முந்திரிகைக்குளம் இராணுவ

NEW MASTER INSTITUTE

B. M. C. Lane, JAFFNA. 241, Navalar Road, JAFFNA.

88 A/L DAY CLASS 88, 89 A/L Weekend Class

நடைபெறுகின்றன.

★ எமது வழமையான ஆசிரியர் குழு ★

★ எமது வழமையான ஆசிரியர் குழு ★

PHYSICS	★ திரு. சத்தியசீலன்
CHEMISTRY	★ திரு. மக்லி
BOTANY	★ திரு. செல்வநேசன்
ZOOLOGY	★ திரு. நாகநாதன்
PURE & APPLIED MATHS	★ திரு. A. பத்மநாதன்

● PHYSICS	● CHEMISTRY	● Zoology	● Botany	● PURE & APPLIED MATHS
-----------	-------------	-----------	----------	------------------------

8-30	9-30	7 30	8 30	physics வெப்பவியல்	7 30	9 30	Zoology தொகுதிகள்
9-30	10-30	8 30	9 30	Botany நுண்ணங்கி உலகம்	9 30	10 30	Botany பொது இர.
10-30	11-30	9 30	11 30	Zoology நரம்புத்தொகுதி	10 30	11 30	chemistry பொது இர.
11-30	12-30	11 30	12 30	chemistry சேதன இரசாயனம்	11 30	12 30	Physics ஒளியியல்
10-30	11-30	12 30	1 30	physics வெப்பவியல்	12 30	1 30	Botany உருவவியல்
11-30	12-30	1 30	2 30	Botany தாழ்வகை தாவரம்	1 30	2 30	Zoology தொகுதிகள்
		2 30	4 30	Zoology முளையவியல்	1 00	3 00	Pure & Applied Maths
		9 30	11 30	Pure & Applied Maths			

பிரிவு I ஆரம்பம்:- 01-09-1987 நாளை காலை 8 30 மணி

★ எமது வழமையான ஆசிரியர் குழு ★

★ எமது வழமையான ஆசிரியர் குழு ★

பிரிவு II ஆரம்பம்:- 19-09-87 காலை 8-30 மணி

செயல்-நாள்கடம்

யாழ் சுங்க அலுவலகத்திற்கு முன்னுள்ள

அரச கானியில் குடியேறியோர் வெளியேற்றப்படுவர்

குருநகர், ஆக. 31. யாழ் சுங்கத் திணைக்களத்திற்கு முன்பாக அரச கானிகளில் அத்துமீறல் குடியேறியவருடைய...

நிவாரணம் வழங்கும் விடயத்தில் பரரபட்சம் அரச அதிபருக்குக் கடிதம்

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 31. கொட்டடிப் பகுதி மக்களுக்கு இந்திய நிவாரணப்பொருள் வழங்குவதில் பரரபட்சம் காட்டப்படுகிறது.

நல்லுறவை வளர்க்கும் புதிய திட்டம் அறிமுகம்

அம்பாறை, ஆக. 31. அம்பாறை மாவட்டத்தில் வாழும் தமிழ்-முஸ்லிம் மக்களிடையே நல்லுறவை வளர்க்கும் செயல்திட்டம் ஒன்றை நிதனூர் வயன்ஸ் சமூக நடைமுறைப் படுத்த இருக்கின்றது.

பிரயாண ஒழுங்குகள்



இதுவரைகாலமும் எதிர்பார்த்திருந்த 'BES' KUWAIT பிரயாண ஒழுங்கு தயார் நிலையில் இருப்பதால் இது சம்பந்தமாக PASSPORT தந்து PRE SELECTION செய்யப்பட்டதவர்களும் PASSPORT தந்துள்ளவர்களும் உடனடியாக சந்திக்கவும்

- ★ மேலும் இதற்கு LABOURERS தேவையாக இருப்பதால் விருப்பு முள்ளவர்கள் உடனே தொடர்புகொள்ளவும்.
★ வயதெல்ல 20 - 42
★ கால எல்லை 4 வருடங்கள்
★ உணவு இருப்பிடவசதி இலவசம்
★ சம்பளம் 40KD (1 KD - 106 SR
★ நேர்முகப் பரிட்சை முடிந்ததும் 10 நாட்களில் பிரயாணம்

Construction & Development Company Ltd. 37, S. DE S Jeyasinghe Mawatha, NUGEGODA. Licence No. 96 V. P பாலசுப்பிரமணியம்

குறித்த விடயம் சம்பந்தமாக அனுப்பிவைக்கப்பட்ட மசஜுக்கு யாழ்-அரசாங்க அதிபர் திரு. வை. மு. பஞ்சலிங்கம் பதில் எழுதியுள்ளார்.

இவர்கள் ஐவரும் இடைநிறுத்தப்பட்டுள்ளனர்

ஈ. என். டி. எல். எல். அறிக்கை விருந்த தோழர்கள் மத்தியில் வதந்திகளைப் பரப்பி தனத்திற்குச் செல்வதைத் தடுக்க முயற்சித்தமை.

3. ஈஸ்வரன், டக்ளஸ் தோவானந்தா, அசோக், ரமேஷ், தங்கராசா ஆகிய ஐவரும் இணைந்து இயக்கத்தைக் கைப்பற்றி வதந்தி வைக்கப்பட்டுள்ளனர் என மேற்படி இயக்க செயலாளர் திரு. சபா. ஆதவனல் ஒப்பமிட்டு அறிக்கை ஒன்று வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

அதன் விவரம் வருமாறு:- ஈழ தேசிய ஜனநாயக விடுதலை முன்னணியில் இயங்கி வந்த தோழர்களாகிய ஈஸ்வரன், டக்ளஸ் தோவானந்தா, அசோக், ரமேஷ் தங்கராசா ஆகிய ஐவரையும் கீழ்க்காணும் காரணங்களை மூலமீட்டு இயக்கம் சம்பந்தமான சகல நடவடிக்கைகளிலிருந்தும் 7-8-1987 முதல் இடை நிறுத்தம் செய்கிறோம்.

- 1. இயக்கத்தை பிளவுபடுத்துவதற்குக் குழ்ச்சேர்ந்தமை.
2. தனத்திற்குச்செல்ல

அமிரின் சேவைகளை மறக்கச் செய்வது மிகவும் கஷ்டமானது

பிறந்ததின விழாவில் பேச்சு

வட்டுக்கோட்டை, ஆக. 31. தமிழினத்தின் விடுதலைக்காகத் தன்னை அர்ப்பணித்துக் கடந்த நாற்பது வருடங்களாக தொடர்ச்சியான சேவை செய்த பெருமை தளபதி அமிர்தலிங்கம் அவர்களையே சாரும். அவர் மக்களுக்குச் செய்த சேவைகளையும் தியாகங்களையும் மக்கள் மனதிலிருந்து அடக்கு முறைகளால் மறைத்துவிடலா மெனச் சிலர் முயற்சிக்கின்றனர்.

தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணிச் செயலாளர் நாயகம் திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் அவர்களின் 60 ஆவது பிறந்ததின விழாவில் பண்டிதர் ப. இராசகுரு பேசும்போது மேற்கண்டவாறு கூறினார். பண்ணு கம் விசுவத் தனை முருகன் ஆலயத்தில் (26-8-87ல்) இவ்விழா நடைபெற்றது. பண்ணு கம் வி. கலை, கலாச்சார ஒன்றியம் இவ்விழாவை ஏற்பாடு செய்திருந்தது.

ஒன்றியத் தலைவர் திரு. பொ. சுந்தரன் தலைமையில் நடைபெற்ற இவ்விழா விசேட அபிஷேகம் கூட்டுப்பிரார்த்தனை ஆகிய சமய நிகழ்ச்சிகளைத் தொடர்ந்து நடைபெற்றது. பண்டிதர் ப. இராசகுரு தொடர்ந்து உரையாற்றும்போது கூறிய தவறு:- தமிழினத்தின் விடுதலைக்காக தமது உடல்களை...

பயிற்சியில் ஈடுபட்டிருந்த 9 பேர்கைது!

கொழும்பு, ஆக. 31. கொழும்பில் உள்ள இடத்திலிருந்து பாக்கிக்கும் பயிற்சி பெற்றுக் கொண்டிருந்ததாகக் கூறப்படும் ஒன்பது சிங்கள இளைஞர்களை கம்பஹாப் பொலீஸார் அண்மையில் கைது செய்தனர்.

பீன அபிவிருத்தி குறித்து கலந்துரையாடல்

யாழ்ப்பாணம் ஆக. 31. ஆய்வு நிறுவனம் வடக்கு, கிழக்கின் பீன அபிவிருத்தி பற்றி இலங்கைப் பீன அபிவிருத்திச் சபைத் தலைவர் திரு. க. நடராசாவுடன் கலந்துரையாடல் ஒன்றை நடத்தினார்.

இது கலந்துரையாடலில் பிணவன அபிவிருத்திக்குள் தெரிந்த வகையில் ஆய்வுகள் நடத்தவேண்டும் என்பது பற்றியும் உற்பத்திகள், அபிவிருத்திகள் எந்த அளவிற்கு மேற்கொள்ள வேண்டும் என்பது பற்றியும் ஆராயப்பட்டது.

பீன அபிவிருத்திச் சபையின் அபிவிருத்திப் பிரிவு, உற்பத்திப்பிரிவு, சந்தைப்படுத்தும் பிரிவுகளின் செயற்பாடுகளுக்கு ஆய்வு நிறுவனம் எந்த அளவிற்கு உதவும் என்பது பற்றியும் ஆலோசிக்கப்பட்டது.

திருகோணமலையில் நகரசுத்தித் தொழிலாளர் உண்ணாவிரதம்

திருகோணமலை, ஆக. 31. திருகோணமலை ஆல் பத்திரிகை முன்னால் குடியிருக்கும் நகரசுத்தித் தொழிலாளர்கள் கடந்த விழாமுன் திருகோணமலை நகரசபை வளவிலுள்ள உண்ணாவிரதம் இருந்தனர்.

சுடந்த புதன் ஜிப் ஒன்றில் வந்த கோஷ்டி ஒன்று நகரசுத்தித் தொழிலாளர்களைத் தாக்கியதுடன் சில வீடுகளுக்குத் தீயும் வைத்தனர். துப்பாக்கிப் பிரயோகமும் செய்தனர்.

யாழ்ப்பாணம் வரும் மந்திரி முகமதுவிடம் பிரச்சினைகள் கூறப்படும்

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 31. யாழ்ப்பாணம் வர இருக்கும் போக்குவரத்து அமைச்சருக்கு போக்குவரத்துப் பிரச்சினைகளைத் தொகுத்துச் சமர்ப்பிக்க யாழ். அரச அதிபர் நடவடிக்கை எடுத்து வருகின்றார்.

இதற்கு முன்னோடியாக யாழ். மாவட்ட போக்குவரத்துப் பிரச்சினைகளை அடையாளங்கண்டு அறிக்கை தயாரிக்கு முகமாக பிரயாணிகள் சங்கங்களின் பிரதிநிதிகளுடன் கலந்துரையாடல் ஒன்று ஒழுங்கு செய்யப்பட்டுள்ளது.

குருநகரில் இந்திய இராணுவ முகாமம் புனராலோசனை செய்யுங்கள்!

குருநகரில் அமைதிப்படை முகாம் ஒன்றை நிறுவும் எண்ணம் இருப்பின் அதைப் புனராலோசனை செய்யப்படும். பவாலி முகாமில் உள்ள இந்திய அமைதிப்படைத் தளபதியை குருநகர் முன்னேற்ற ஐக்கிய சேனாணி கடிதமுலம் சேர்ப்பதற்கு குருநகர் வீதிக்கள் குருநகர் வீதிக்கள் குருநகர் வீதிக்கள்...

பொறுப்பதிகாரி இடமாற்றம்

கொழும்பு, ஆக. 31. தென் இலங்கையில் ஆளும் சட்டி அரசியல் வாதி ஒருவரின் வீடு தாக்கப்பட்டது, கொள்கையியப்பட்டு ஆகியன தொடர்பாக பொலீஸ் நிலையப் பொறுப்பதிகாரி ஒருவர் இடமாற்றம் செய்யப்பட்டார்.

இச்சம்பவம் பற்றி முறையிடப் பட்டவுடன் நடவடிக்கை எடுக்கத் தவறினார் என்ற காரணத்துக்காகவே அவர் இடமாற்றம் செய்யப்பட்டார் என்று தெரிய வந்துள்ளது. (உ.எ)

கிழக்கில் இருந்து வடக்குக்கு சொகுசு பஸ் சேவை நடத்துவேன்

மகூர் மொலாலா சொல்கிறார் கல்முனை, ஆக. 31. "கிழக்கில் பொத்துவில் இருந்து வடக்கில் காங்கேசன்துறை வரை சொகுசு பஸ் சேவையையும், மட்டக்களப்பிலிருந்து யாழ்ப்பாணம் வரை தனியான ரயில் சேவையையும் நடத்துவேன்"

வடக்கு, கிழக்கு மாகாணங்களின் போக்குவரத்து இணைப்பதிகாரியாக ஜனாதிபதியால் நியமனம் செய்யப்பட்டுள்ள ஜனாதிபதி மொலாலா வெள்ளையன் தனது முதல் உத்தியோக விழா தை நேர்கொண்டு கல்முனையிலுள்ள கிழக்குப் பிராந்திய போக்குவரத்து தலைமை அலுவலகத்துக்கு வருகை தந்திருந்தார்.

அப்போது உதயன் செய்தியாளரிடம் தனது திட்டங்களைப் பற்றி கல்முனையில் மேற்கண்டவாறு அவர் கூறினார். அவர் தொடர்ந்து கூறுகையில்:- போக்குவரத்து அமைச்சர் 400 பஸ்களைப் பெறுவதற்கு முயற்சிகள் மேற்கொண்டு வருகின்றார். அவர் அவைகளைப் பெற்றதும் 200 பஸ்களை வடக்கு கிழக்குக்கு எனக் கேட்டுப் பெற்றுக் கொள்ள இருக்கிறேன். இவைகளில் சில பஸ்களை சொகுசு பஸ்களாக மாற்றி கிழக்கிலிருந்து வடக்கிற்கும், வடக்கிலிருந்து கிழக்கும் இடம் சேவைக்கு விட உள்ளேன்.

சமயா சமய ஊழியர்களாக பஸ்டிப்போக்களில் கடமையாற்றும் தொழிலாளர்களின் வேதனை, நிரந்தர சேவை பற்றியும் நடவடிக்கை எடுக்க உள்ளேன். இவ்வாறு அவர் கூறினார். (9-84)

விமானப்படையின் அதிகாரிகள் குழு தென் இலங்கைவிரைவு

கொழும்பு, ஆக. 31. இலங்கை விமானப்படையின் சிரஷ்ட அதிகாரிகள் குழு ஒன்று தென் இலங்கைப்பகுதிக்கு அவசரமாக அனுப்பி வைக்கப்பட்டது.

கிவில் நிர்வாகத்தையும் பாதுகாப்பையும் சீர்ப்படுத்தும் பணிகளில் இவர்கள் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளனர். அம்பாந்தோட்டையில் தங்கியிருந்து இவற்றை இக்குழு கவனிக்குகின்றது. தென் இலங்கைக்குத்

ருக்மணின் கட்சியை அங்கீகரிக்கும்படி நீதிமன்றம் உத்தரவு

கொழும்பு, ஆக. 31. ருக்மணின் கட்சியை அங்கீகரிக்கும்படி உயர் நீதிமன்றம் தேர்தல் ஆணையாளர் பண்பாட்டு. (3ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) நீதே உரிய நஷ்ட 800 க்குள் அரசிடம் வசியுறுத்திப் பெற்றுக்கொள்வதில் ஆணைத்தரமாகவும், விடாப் பிடியாகவும் நடந்து கொள்ளவும் வேண்டும். செயலாளர் களை? வர்த்தகம்-- (3ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) ஆண்டுக்கால ஆட்சியில் பிரதமர் லாங்கே தனது பொருளாதாரத் திட்டத்தை முழு அளவில் நிறைவேற்றுவார் என்று மக்கள் நம்புகின்றார்கள். (9-8)

தமிழ்ப் பொலீசாரிடம் இப்படியும் ஒருகேள்வி!

கொழும்பு, ஆக. 31. வடக்கு, கிழக்கில் சேவை செய்ய விரும்புகிறீர்களா? அப்படியானால் எங்கு சேவை செய்ய விரும்புகின்றீர்கள்? இப்படி தமிழ்ப் போலீஸ் பொலீசாரிடம் கேட்கப்பட்டிருக்கிறது.

தமிழ், முஸ்லிம் பொலீஸாருக்குப் பொலீஸ் திணைக்களம் கேள்விக்கொத்து ஒன்று அனுப்பி வைத்திருக்கின்றது.

246 மாணவர் பட்டம் பெற்றனர்

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 31. யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக் கழகப் பட்டமளிப்பு விழா சனியன்று நடைபெற்றது. கலை, விஞ்ஞானப் பட்டங்களைச் சேர்ந்த 246 பேர் நேற்றுப் பட்டம் பெற்றனர்.

பல்கலைக் கழக வேந்தர் பேராசிரியர் ரி. நடராஜா பட்டமளிப்புத் தொழில்தாரர். [உ-7]

பழைய நூல்கள் மட்டும்

குருநகர், ஆக. 31. வட்டுக்கோட்டை, அபிவிருத்தி சபை நூலகத்தில் பழைய நூல்கள் மாத்திரமே உள்ளன. புதிய நூல்கள் ஒன்று கூட இல்லாததால் நூலகத்தைப் பயன்படுத்தும் மாணவர்கள் பெரிய ஏமாற்றத்திற்கு உள்ளாகி வருகிறார்கள். (9-51)

விமானப்படையின் அதிகாரிகள் குழு தென் இலங்கைவிரைவு

கொழும்பு, ஆக. 31. இலங்கை விமானப்படையின் சிரஷ்ட அதிகாரிகள் குழு ஒன்று தென் இலங்கைப்பகுதிக்கு அவசரமாக அனுப்பி வைக்கப்பட்டது.

கிவில் நிர்வாகத்தையும் பாதுகாப்பையும் சீர்ப்படுத்தும் பணிகளில் இவர்கள் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளனர். அம்பாந்தோட்டையில் தங்கியிருந்து இவற்றை இக்குழு கவனிக்குகின்றது. தென் இலங்கைக்குத்

ருக்மணின் கட்சியை அங்கீகரிக்கும்படி நீதிமன்றம் உத்தரவு

கொழும்பு, ஆக. 31. ருக்மணின் கட்சியை அங்கீகரிக்கும்படி உயர் நீதிமன்றம் தேர்தல் ஆணையாளர் பண்பாட்டு. (3ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) நீதே உரிய நஷ்ட 800 க்குள் அரசிடம் வசியுறுத்திப் பெற்றுக்கொள்வதில் ஆணைத்தரமாகவும், விடாப் பிடியாகவும் நடந்து கொள்ளவும் வேண்டும். செயலாளர் களை? வர்த்தகம்-- (3ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) ஆண்டுக்கால ஆட்சியில் பிரதமர் லாங்கே தனது பொருளாதாரத் திட்டத்தை முழு அளவில் நிறைவேற்றுவார் என்று மக்கள் நம்புகின்றார்கள். (9-8)

குக்கு உத்தரவிட்டுள்ளது திரு. ருக்மணின் சேனநாயக்காவை அமைப்பாளராகக் கொண்டு அங்கு ராஜ்யப்பணம் செய்யப்பட்ட இடங்களில் தேர்தல் ஆணையாளர் அங்கீகரிக்க மறுத்துவிட்டார். அடிப்படை உரிமைச் சட்டத்தை மீறிய செயல் இது என்று கட்டி உயர் நீதிமன்றத்திற்கு முறைபட்டது. இதுகுறைப்பாட்டை விசாரணை செய்த பின்னர் ருக்மணின் நீதிமன்றம் முன்சண்ட உத்தரவைப் பிறப்பித்தது. "இரண்டு பிரகடனங்களை கிடைக்காமல் பாருடசம் காட்டக்கூடியதாக அரசு அதிகாரி தனது அதிகாரத்தைப் பயன்படுத்தக் கூடாது" - இப்படி பிரதமர் நீதியரசர் சர்வாணந்தா தனது தீர்ப்பில் தெரிவித்தார். (9-8)

உதயன்

31 - 08 - 1987 திங்கட்கிழமை

★ அபிஷேகப்பொருள்
★ புதுமை அத்திரைப் பொருள்
★ நான்சரக்குகள்
★ வீவாசமுக்குத்தப் பொருள்
★ கோவில் சங்காபிஷேகப் பொருள்
★ குமாபிஷேகப் பொருள்
★ அன்புதன மருந்து

க. செ. கைலாசம்பிள்ளை அன் சன்ஸ்
(மருந்துசர்க்கு வியாபாரம்)
இ. 4, பவானி வீதி, 2ஆம் ஒழுங்கை,
யாழ்ப்பாணம்.

பருத்தித்துறை - காங்கேசன் பஸ் சேவை:

வடமராட்சியின் பல பகுதிகளில் பொலீஸ் நிலையங்கள் நிறுவப்படும்

கூட்டுப்படைத் தளபதி தகவல்

வடமராட்சி, ஆக. 31 பருத்தித்துறையில் இருந்து காங்கேசன் துறைக்கு இன்னும் சில தினங்களில் பஸ் சேவை ஆரம்பிக்கப்படும்.

காங்கேசன்துறை, வல்வெட்டித்துறை, புலோணி, பருத்தித்துறை போன்ற இடங்களில் பொலீஸ் நிலையங்கள் நிறுவப்படும்.

* பருத்தித்துறைமேத டிஸ்ட் மிஷன் மசூரி கல் ஆரி முற்றாக இயங்கலாம்.

இத்தகவல்களை முப்படைகளின் கூட்டுத் தளபதி வெப் கேர்னல் வித்யாநாதன் தெரிவித்தார்.

வடமராட்சியில் சில நிர்வாகத்தை சீர்தர செய்வது பற்றி புற்றுமகா வித்தியாலயத்தில் கலந்துகொண்ட பொலீஸ் தளபதி வெப் கேர்னல் வித்யாநாதன் தெரிவித்தார்.

இக்கலந்துரையாடலில் கல்வி அதிகாரிகள், உதவி அரசாங்க அதிகாரிகள், அரசு உயர் அதிகாரிகள் மற்றும் பிரமுகர்கள் பொதுமக்கள் ஆகியோரும் கலந்துகொண்டனர்.

கலந்துரையாடலில் கேர்னல் சிறில் ரணதுங்க மேலும் கூறியதாவது:—

ஹாட்லிக் கல்லூரியில் தங்கியிருக்கும் ஸ்டூடென்ட்ஸ் இரணுவத்தினர் இன்னும் சில தினங்களில் அலுவலகத்தில் இருந்து

தினமும் இன்னும் சில தினங்களில் வெளியேறி விடுவர்.

பருத்தித்துறை தலைமைத் தபால் சந்தோர் மீண்டும் பழைய இடத்தில் இயங்குவதற்கான ஒழுங்குகளும் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

இவ்வாறு அவர் தெரிவித்தார். (ஒ-160)

பாலகளை கிணற்றில் போட்டுவிட்டு தற்கொலை செய்ய முயன்றார் தாய்

கிளிநொச்சி, ஆக. 31 வறுமையின் கொடுமை தாங்காத இளம் கர்ப்பினிக்கு தாய் தனது வயதப் பச்சிளம் பாலனை கிணற்றில் தூக்கி

சேதமுற்ற...

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
ஆலமங்கலம் புரணைப்பதற்கான நிதி அரசாங்கத்திடமிருந்தும், யுனெஸ்கோ நிறுவனத்திடமிருந்தும் பெறப்படும் என்று அவர் விவரித்தார்.

யாழ்ப்பாணம், திருகோணமலை, மட்டக்களப்பு ஆகிய மாவட்டங்களை புனர்நிர்மாணம் செய்வதற்கு உலக வங்கி மற்றும் நிதி நிறுவனங்களிடம் இருந்த நிதி உதவி பெறப்படும் எனவும்—

உலக வங்கி உதவியுடன் மன்னார், வவுனியா, முல்லைத்தீவு ஆகிய மாவட்டங்களில் கிராமிய ஒழுங்கிணைப்புத் திட்டங்களிலும் அபிவிருத்தி மேற்கொள்ளப்படும் எனவும்— அமைச்சர் இராசதுரை மேலும் தெரிவித்தார். (அ)

முதற்கட்ட...

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
கம்பற்றிய பேச்சுக்களுக்கும் புதுடி விலியில் இரண்டாம் கட்டப் பேச்சுக்களுடன் சேர்த்து நடத்தப்படும் என்று தெரிய வருகின்றது. (அ-எ)

காங்கேசன்...

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
துறை சேமநெடு தொழிற்சாலை விடுதியில் இயங்க விரும்புகிறார் தெரிய வருகிறது.

காங்கேசன்துறைப் பொதுமக்கள் தங்கள் முறைப்பாடுகளை இந்த பொலீஸ் நிலையத்தில் தெரிவிக்கலாம்.

இந்த நிலையத்தின் பொறுப்பாளிகளாக சப் இன்ஸ்பெக்டர் சுந்தரநாதன் கடமையாற்றுவார். (இ-7)

பலாலி...

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
கியமசஜரை ஊர்வலத்தினர் கையித்தனர்.

மசஜரை ஏற்றுக் கொண்டு இராணுவ அதிகாரிகள் அண்மைக் காலச் சம்பவங்களை தாம் கவனித்து வருவதாகவும் பக்கச்சார் பிற்றி ஒரு வாரகால இடைவேளியில் ஏற்ற நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனவும் உறுதியளித்ததை அடுத்து ஊர்வலத்தினர் கலைந்து சென்றனர்.

புத்தூர் நிலாவரையில் இருந்து புத்தூர் சந்தி வழியாக அச்சுவேலி வந்து அச்சுவேலி வயாவிளான் வீதி வழியாக ஆர்ப்பாட்ட ஊர்வலம் பலாலி முகாமம் சென்றதை அடுத்து. (இ-11)

வலது...

(5-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
புரம் ஆல்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டார். பின்னர் கொழும்பு பெரியாலில் தங்கியுள்ளார். அங்கு அவரின் கைது செய்யப்பட்டது.

இதைத் தொடர்ந்து ஒரு வட்டம் ரூபா நஷ்ட ஈடு கோரி கமலாவதி அனுராதபுரம் மாவட்ட நீதிமன்றத்தில் மாவட்ட வைத்திய அதிகாரி, சட்டமா அதிபர் ஆகியோருக்கு எதிராக வழக்குத் தொடர்ந்தார்.

அவ் வழக்கு விசாரணையின் போதுதான் மேற்கண்ட இணக்கம் காட்டப்பட்டது. (இ-எ)

நிதிமன்றத்தில் ஆஜர்ப்படுத்தப்பட்டார். (இ-76)

மீயண்டாட் தலைமையில் பாசிஸ்தான் அணி வெற்றி

மீயண்டாட் தலைமையில் பாசிஸ்தான் அணி நேற்று நடைபெற்ற பரபரப்பான மட்டுப் படுத்தப்பட்ட ஓவர் கிரிக்கெட் போட்டியில் வெற்றி பெற்றது.

விரைவாக ஓட்டங்கள் குவிந்தன

சென்னை, ஆக. 31 யாவித் மீயண்டாட் தலைமையிலான பாசிஸ்தான் அணி நேற்று நடைபெற்ற பரபரப்பான மட்டுப் படுத்தப்பட்ட ஓவர் கிரிக்கெட் போட்டியில் வெற்றி பெற்றது.

இந்த அணி கலாஸ்கர் தலைமையிலான இந்திய அணியை 7 ஓட்டங்களால் தோற்கடித்தது. சென்னை சேப்பாக்கம் விளையாட்டரங்கில், குமுந்தைசன் நிதிக்காகவும்.

தெற்குத்து கிராமங்களின் நல்லாழ்வு

தெற்குத்து கிராமங்களின் நல்லாழ்வு நிதிக்காகவும் இந்த போட்டி நடத்தப்பட்டது.

இந்தப் போட்டியில் முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய பாசிஸ்தான் அணி 40 ஓவர்களில் 7 வீக்கெட்டுகளை இழந்து 260 ஓட்டங்களைப் பெற்றது.

சரீம் அலீக் 82 நிமிடங்களில் 92 ஓட்டங்களைப் பெற்றது.

ஷப்பூ, உதயன் - வங்கிகள் மோதல்

இதனைத் தொடர்ந்து நடைபெற்ற ஆட்டம் மட்டுப்படுத்தப்பட்ட 15 ஓவர்களைக் கொண்ட போட்டியாக அமைந்தது. இதில் முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய 'ஷப்பூ' உதயன் அணி 13.3 ஓவர் களில் 35 வீக்கெட்டுக்களையும் இழந்து 40 ஓட்டங்களைப் பெற்றது.

தலா ஒவ்வொரு போட்டிகளில் வெற்றி

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 31 'ஷப்பூ' - உதயன் கூட்டு அணிக்கும், சொம்மேர்ஷல்-ஹற்றன் நாஷன் வங்கிகளின் கூட்டு அணிக்கும் இடையே நேற்று நடைபெற்ற இரண்டு கிரிக்கெட் போட்டிகளில் இரண்டு கூட்டு அணிகளும் தலா ஒவ்வொரு போட்டிகளில் வெற்றியீட்டின.

மேற்படி பென்ந்து கிரிக்கெட் போட்டிகளில் யாழ் சென். பற்றிசல் கல்லூரி மைதானத்தில் நடைபெற்றன.

மட்டுப்படுத்தப்பட்ட 25 ஓவர்களைக் கொண்ட முதலாவது போட்டியில் வங்கிகளின் கூட்டு அணி முதலில் துடுப்பெடுத்தது.

இந்த அணி 10.3 ஓவர்களில் 35 வீக்கெட்டுகளை இழந்து 40 ஓட்டங்களைப் பெற்றது.

விஜயகுமார் 10 ஓட்டங்களைப் பெற்றார்.

ரவிமோகன், உமா காந்தன் ஆகியோர்தவர 3 வீக்கெட்டுக்களைக் கைப்பற்றினர்.

தொடர்ந்து ஆடிய வங்கிகளின் கூட்டு அணி 11.1 ஓவர்களில் 5 வீக்கெட்டுகளை இழந்து 41 ஓட்டங்களைப் பெற்று ஆட்டத்தில் வெற்றியீட்டியது.

தாம் 14 ஓட்டங்களைப் பெற்றார்.

சசன் 2 வீக்கெட்டுக்களைக் கைப்பற்றினார். (இ-7)

பிதா சிங்கராயர் சொல்கிறார்:

தமிழர்கள் தங்களைத் தாங்களே கொன்றது போதும், போதும்!

ஈவிரக்கம் இல்லாத செயல்கள் போதும்

சிங்கராயர் தெரிவித்தார்.

குருநகர் ஆரோக்கிய நாதர் ஆலய வருடாந்த உற்சவ இறுதி நாள் வைபவத்தில் வண. சிங்கராயர் மறை உரை நிகழ்த்தினார்.

அப்போதே அவர் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

அவர் தமது உரையில் மேலும் தெரிவித்ததாவது:—

“ஏற்கனவே நம் முடைய மன இரத்தத்தில் தோய்த்தெடுக்கப்பட்ட மண்ணை இருக்கிறது. பலவிதமான பகைமைகள் குரோதங்களின் லை ஒரு சிலர் அழிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள். அது பழைய கதை; பழைய கதையாகவே இருக்கட்டும்.

“இவ்வளவு காலமும் எமது நாட்டிலே ஓடிய இரத்த ஆறு போதும்.

பிரயாண ஒழுங்கு

★ குவைத் KUWAIT
“BES” குவைத் பிரயாணம் சம்பந்தமாய் பின்வருவோர்
02-09-87 புதன்கிழமை
செல்ல இருப்பதால் தயவு செய்து உடனே வரவும்.

- ★ CARPENTERS
- ★ WELDERS
- ★ DRIVERS H. V. + H. E.
- ★ MECHANICS
- ★ LABOURER
- ★ SURVEYOR
- ★ DRAFTSMANS

HEAD OFFICE :
Construction & Development Company Ltd.
37, S. DE S. Jeyasinghe Mawatha, NUGEGODA.
V. P. Balasubramaniam
(/o) N V Ponnuthurai, Kondavil West, KONDAVIL.

இப்பத்திரிகை நியு உதயன் பப்ளிக்கேஷன்ஸ் (பிறைவேற்ற) லிமிட்டெட் ஸ்தாபனத்தாரால், யாழ்ப்பாணம் நாவலர் வீதி, 29/28, இலக்கத்தில் உள் அலுவலகத்தில் 31-08-1987 அன்று வெளியிடப்பட்டது.
Printed and Published by New Uthayan Publications (Pvt) Ltd.
292/8 Navelar Road, Jaffna on Monday August 31 1987.